

6日下午,主题为“众行道 笃致远”的第九届中国书画名家精品博览会圆满落幕。本届博览会由山东省文联、中国美协河山画会、齐鲁晚报、中央数字电视书画频道主办,齐鲁美术馆、齐鲁晚报书画院、齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办。在4天的时间里,数万名观众走进济南舜耕国际会展中心,赏名家名作,淘心仪的书画,受艺术熏陶。



参观者无不为精湛画艺称赞。记者 戴伟 摄

本报济南11月6日讯(记者 宋磊)第九届中国书画名家精品博览会是主办方落实党的十九大精神,繁荣文化事业,做强文化产业的一项重要举措,是文化惠民,丰富人民文化生活的一项盛大文化活动。同时也是齐鲁晚报创刊30周年系列活动之一,这届博览会恰逢齐鲁晚报创刊30周年,以及中国美协河山画会成立30周年,因此有着极为特殊的意义。

党的十九大报告指出,要永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。本届博览会根据省际交流、艺术中青年、国画、书法、油画、版画、水彩等多地域、多门类的策展理念,为观众们呈现了十五个名家联展区、十七个名家个人展区、以及六十余个小型的标准展位区。大家既可以在名家联展区和个人展区鉴赏名家精品,感悟名家风范,也可以在文创标展区尽情淘宝趣玩,领略文人雅趣,满足了各种观众的不同需求,给广大观众提供了一次欣赏美、追求美的历程。

书画是美的艺术,反映的是人民的生活和对美好生活的向往和追求。6日下午在一楼展区,一位父亲在对照着艺术作品为孩子讲解。“今天是最后一天了,放学后赶紧带孩子来学习。儿子一直练习着国画和书法,平时都是让他临摹范本。听朋友说这个书画博览会很专业,就带着儿子来现场感受一下艺术之美,让他有书画知识的体会和基本了解。”博览会期间,数万书画爱好者走进各大展区,欣赏和品味近2000幅精美作品,加深了对美的理解。

值得一提的是,博览会推出的重磅大展“河山如画图——中国美协河山画会成立30周年30人作品展”一经推出,就吸引众多观众前来观展。现场有不少观众都是中国画的爱好者,有观众表示,自己平时就爱画山水,对于山东本土观众特别是喜爱书画的爱好者来说,这次博览会为大家传递了很多艺术新讯息,通过看河山画会的展览,观众们不只了解到我国山水画的整个发展走向,更是通过现场临习体会到名家画作所具备的扎实功底和气韵风采,让很多专业观众都受益匪浅。

著名军旅画家赵初凡已是第五年参加书画名家精品博览会了,作为博览会的老朋友,他

第九届中国书画名家精品博览会落幕

文化惠民,市民家门口享艺术盛宴



画家现场作画吸引观众驻足。记者 宋磊 摄



家长带孩子接受艺术熏陶。记者 宋磊 摄



“中国画廊金推手奖”评选出各项大奖。记者 宋磊 摄



书画博览会现场。记者 宋磊 摄

讲道:“今年的博览会是经过时间累积和沉淀做起来的,与以往相比更加规范化,注重学术研究和艺术本质,对画家的选择更多是从学术水平和艺术造诣上进行考虑和筛选。每一次我都是抱着学习、交流的目的来参加。众所周知,艺术不能闭门造车,书画博览会就像国内艺术家一年一度的群体聚会,我每年都会从其他艺术家身上看到他们不同时期的艺术变化,对自己的艺术创作而言也是非常重要。我们很感谢齐鲁晚报一直以来的坚持,对艺术界当前的发展形势来说,它能够一直秉承着为艺术服务,做学术交流平台,是非常令人钦佩的,可以说中国书画名家精品博览会为山东文化乃至中国文化都起到了重要的推动和保护作用。”

博览会期间,第六届中国书画市场健康发展论坛同期举行,与会艺术家们围绕“消费升级与文化自信”和“市场主导下艺术创作”展开了热烈发言和讨论,以学术引领书画艺术市场。与会专家一致认为,我国书画市场正在回暖。同时,由山东省文联、齐鲁晚报、山东省画廊协会共同设立的“中国画廊金推手奖”评选出各项大奖,该奖项的评选对于我国画廊业的规范健康发展具有重要的推动作用。

此外,博览会期间还推出了第四届全国人物画名家邀请展、第四届全国花鸟画名家作品展等主题展,以及个人精品展中著名花鸟画家李方玉先生的精品展,尹延新写意花鸟精品展,张仲亭书法精品展,张文华中国画作品展等各大书画名家的精品之作。期间还推出了晁岱双博士书法见面交流会、赵英水教授讲写生与创作、“探步写生——孙磊、杨斌、于磊写生三人谈”等多个丰富的配套活动,使博览会成为了书画家创作交流的平台,艺术机构(藏家)投资收藏的桥梁,社会大众鉴赏美育的课堂。